

体育赛事燃动假日经济

共享运动盛宴

金秋时节，中国网球公开赛、世界乒乓球职业大联盟（WTT）中国大满贯赛连续第二年在国庆假期“相遇”，在“双奥之城”北京掀起观赛热潮。与此同时，“苏超”“川超”等省级业余足球赛事激战正酣，各种路跑、骑行、游泳等全民健身活动也在全国各地火热开展，为假日注入满满活力……

习近平总书记指出，体育是提高人民健康水平的重要途径，是满足人民群众对美好生活向往、促进人的全面发展的重要手段，强调要推动体育产业高质量发展，不断满足体育消费需求。

国务院办公厅今年9月印发《关于释放体育消费潜力进一步推进体育产业高质量发展的意见》，明确提出持续打造“跟着赛事去旅行”“体育赛事进景区、进街区、进商圈”等品牌活动。今年国庆假期，各类体育赛事活动精彩纷呈，不仅展现了体育产业的蓬勃活力与广阔前景，更推动文旅深度融合，成为拉动假日经济的强劲引擎。



9月20日，球迷在成都双流体育中心为2025/2026四川省城市足球联赛（“川超”）揭幕战助威。



9月27日，在2025中国网球公开赛女单第二轮比赛中，中国选手郑钦文（中）与观众互动。

本栏图片均由新华社发



9月27日，在北京举行的2025中国网球公开赛女单第二轮比赛中，观众观看中国选手郑钦文与哥伦比亚选手阿朗戈的比赛。

精致广告
收益无限
服务热线
66810888

资讯广场

公告

清算公告

儋州市那大镇中远幼儿园（办学许可证号：246900362021698），经理事会会议决定变更举办者，见报之日起45天内至我园清算组申报债权及债权登记手续。联系人：黄自艳，电话：18876889801，邮箱：512701883@qq.com，地址：儋州市那大镇宁园一街16号。

遗失

遗失声明

润巽（海南）实业集团有限公司遗失中国建设银行洋浦经济开发区分行基本存款账户开户许可证，核准号：J6410058375301及公章、发票专用章、财务专用章和（王楠）法人章，声明作废。
●许文阳 2025年10月3日遗失居民身份证，身份证号码：460104199808151811，声明作废。

欢迎在海南日报刊登广告

周六、周日照常办理业务

主流媒体 权威发布

地址：海口市金盘路30号 电话：0898-66810888

本世纪最晚中秋来了！
比去年晚了19天

新华社北京10月4日电（记者王珏、邱冰清）10月6日将迎来中秋佳节，这也是本世纪公历日期最晚的中秋节之一，比去年中秋节日期整整晚了19天。

为何中秋节对应的公历日期时早时晚？像这样“姗姗来迟”的中秋节常见吗？天文科普专家为您详解历法的奥秘。

“中秋节对应的公历日期‘时早时晚’，与我们现行的公历、农历历法规则有关。”中国科学院紫金山天文台科普主管王科超解释说，我国传统的农历是一部兼顾了月亮圆缺变化周期和回归年长度的阴阳合历，一个朔望月平均约29.5天，一个农历平年为354或355天，平均比公历年（平年365天、闰年366天）少大约11天。

如果任由公历、农历“时差”长期延续下去，会出现中秋节在冬天过的情况。为弥补“时差”，农历历法中以设置闰月的办法，使月份与季节对应。一个农历闰年为383或384天，平均比公历年多大约19天。今年是闰六月，在农历八月之前，故而今年中秋与去年中秋之间相隔13个农历月，今年中秋比去年晚19天。

“显然，如果两个相邻中秋节之间多了一个闰月，那么后一个中秋节公历日期就会显著推迟。如果没有，则后一个中秋节日期就较早。”王科超介绍。

“本世纪最晚中秋一共出现4次，日期落在10月6日，分别出现在2006年、2025年、2063年和2082年。”王科超说，21世纪的这100年间，中秋对应的公历日期在9月7日至10月6日间波动。最早的中秋对应日期为9月7日，仅有1次，在2052年。有意思的是，2001年、2020年、2031年和2077年这4年里，中秋和国庆在同一天。

赏月是中秋重头戏，每年都不免引起讨论的“十五的月亮十几圆”其实也跟天文历算有关。王科超说，满月可能出现在农历月的十四、十五、十六甚至十七，满月落在农历十五、十六的概率最高。今年中秋“十五的月亮十六圆”，最圆时刻为10月7日11时48分。2001年到2100年的100年间，共有48次中秋月“十六圆”，38次“十五圆”，14次“十七圆”，没有“十四圆”。

“虽然今年最圆时刻发生在白天，但中秋当晚我们观赏到的月亮已经非常接近正圆，肉眼观赏看不出区别。”王科超说。



高市早苗当选日本自民党总裁

新华社东京10月4日电（记者陈泽安、李子越）日本前经济安全保障担当大臣高市早苗在4日举行的日本自民党总裁选举中胜出，由此成为自民党首位女总裁，并有望成为日本首位女首相。

当天选举经历了两轮投票。在第一轮投票中，295名自民国会议员每人一票，党员和“党友”即注册支持者按比例折合成295张地方票，共590票，得票过半者当选。

由于5名候选人无一在首轮投票中得票超过半数，得票数居前两位的高市和日本农林水产大臣小泉进次郎进入第二轮。

在第二轮投票中，295名自民国会议员各持一票，日本47个都道府县自民党支部联合会各有一票，共计342票，得票多者当选。最终，在341张有效票中，高市获185票，高于小泉的156票，当选自民党第29任总裁。

高市现年64岁，是日本右翼政客代表人物之一，在去年自民党总裁选举决胜轮中败给现任首相石破茂。她主张实施更加积极的财政政策，并提高防卫开支。

日本预计于10月中旬召集临时国会举行首相指名选举。虽然自民党所在的执政联盟在国会众参两院均已失去多数地位，但自民党在国会仍然是最大政党，并且在野党之间分歧严重，难以形成联盟，因此高市大概率将在首相指名选举中胜出，接替石破茂成为日本首相。

